

ДЕЖИВЕДНАЯ
ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТКОМА,
ЗАВОДА И
ЗАВОДОУПРАВЛЕНИЯ
БЫСКУСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕТАЛЛУРГ

№ 38 (1529)

ГОД ИЗДАНИЯ VII

Цена 15 коп.

МАРТ

11

ВТОРНИК
1941 год.

За железную технологическую дисциплину

Ровно 2 года тому назад, в течение января и февраля на браке потеряли 378 тонн труб и новотрубный цех — 260 тонн.

Было очевидно, что поддерживать технологический цеха завода борьба за строжайшее соблюдение технологической дисциплины, за образованную работу завода, за выпуск высококачественной продукции.

Это обозначило весь подъем металлического завода из XVIII-й конференции ВКП(б), говоря о технологии производства: что «крупнейшим недостоинством в работе наших предприятий является слабость технологической дисциплины», что «именно из-за отсутствия технологической дисциплины в многих наших промышленных предприятиях еще проходит выпуск недоброкачественной продукции, не отвечающей установленным стандартам».

Можно сказать, что ходящие руководители нашего завода понятия громадное значение качественных показателей работы, значение технологической дисциплины и, что борьба с бракоделами, борьба за выпуск высококачественной продукции у нас ведется там, где требуют от нас партии и правительство?

Нет, этого сказать мы не можем. Анализ производственных показателей нам открывает далеко неутешительную картину.

Только за два прошедших месяца текущего года наши маркетные цеха потеряли на аварийном браке, браке по внешнему виду и химическому анализу 2537 тонн металла.

Потери такого большого количества металла, за короткий промежуток времени, являются приемлемым следствием несоблюдения технологической дисциплины.

Каждый рабочий должен знать установленный технологический процесс изготовления порученной ему продукции. Бригадир, мастер, техник должны помочь ему в этом.

Нужно помнить, что нарушение технологического процесса порождает брак и что этот брак может быть устроен тем, кто является непосредственным исполнителем установленной технологии.

Всем бракоделам должна быть объявлена решительная борьба, т. к. без борьбы немыслима прививка технологической дисциплины.

Партия, правительство и вся страна требуют от нас производств, как можно больше и высокого качества, это требование мы обязаны выполнить.

Будем активно бороться за высокое качество нашей продукции, за честь марки нашего завода.



Заводской бригадир шахты № 1
Ильяч (Конюховский железорудный бассейн) Алексей Ильин
Семёнович.
Фото Я. Данилова.

Фото ТАСС

Передовая бригада

Октябрьского цеха № 2 старшомаркетного цеха рабочая паштальца приезжала в порталах, где она не может позабыться в процессе работы, все, что может помешать, забрано в ящике, отведенное для этого.

Накануне на поте № 2 ведет лучший стальвар заводского цеха № 1 потока Тореза. Он внимательно присматривает за работой, в ровную дыхание печи, глаза стальвара гордо восматривают в шумно бурлящую массу металла.

Тор Гордеев, спортивно одет в спортивной форме, также всегда решительно отвечает первые вопросы в социалистическом соревновании. Свое замечательное решение творит Гордеев, выдающийся в чистоте. В феврале дружинный стальварский коллектив этой бригады добился самых высоких производственных показателей, выполнив месчанский план на 124 проц.

Большинство планов свершено ими в первом квартале, а остальное время — в графике. Гордеев, выдающийся в чистоте, не потерпел бригады, выдающую все планы по точности и качеству.

Успехи, одержанные в результате старания труда, показывают, что лучший стальвар некогда передко поднимают мастера и ссыплют, если они спрашиваются хорошо.

Передование пахотного красного плана цеха призывает к борьбе с Гордеевым.

— Мы и предр будем стремиться к тому, чтобы те, которые заслужили достоинства, но не имеют награды, уважают их, — так заявляет бригадир бригады, лучшие стальвары и их руководитель стальвар Гордеев.

Г. Шишков.
Начальник смены старого маркета

Парторганизация в борьбе за культуру и чистоту

Проводя в жизнь решения XVIII Всесоюзной парторганизации, партийных организаций маркетовского цеха № 1 решали по настоящему взявшись за изведение чистоты и культуры на производстве.

28 февраля открытое партийное собрание, на котором присутствовало много беспартийных рабочих и инженеро-технических работников, особенно обсуждало вопрос о том, каким образом принять меру, чтобы ликвидировать заливальную и некультурность в цехе.

Выступая в преном разговоре приводил, что чистота в цехе неизвестна, на газогенераторной станции, на складе, больницах и особенно в цехе. Всем вместе заинтересовано в том, чтобы рабочий места сильно линяли, рабочее место и работу бригады.

Партийное собрание наметило ряд конкретных мероприятий по изведению образованного порядка в цехе. Царитиное собрание предупредило ходильщиков цеха в том, что с

новым порядком сдача смен

должна приносить результаты. В ближайшие дни мы добьемся того, что в нашем цехе будет образована чистота на всех основных и вспомогательных участках.

Ф. Грудзенка.
Секретарь партбюро старого маркета

Контроль над производством

Осуществляя контроль за выполнением решений XVIII Всесоюзной парторганизации, парторганизации механического цеха мобилизовали коллег на стахановскую, высокую качественную работу.

Одной из главных причин, мешающих цеху работать подпольно, является заливанность рабочего места, небрежное отношение к оборудованию и инструменту. Парторганизации цеха действительно призывают к изменившимся рабочим недостаткам.

Механический цех, совместно с другими вспомогательными цехами, должен улучшить свою работу и полностью обеспечить выполнение основных цехов задания.

А. Муфтаев.
Секретарь партбюро механического цеха

Стахановские показатели

Несмотря на то, что чугунолитейный цех в целом работает неудовлетворительно, мы на отдельных участках имеем замечательных стахановцев, систематически перевыполняющих производственные нормы. Примером честного отношения к труду может служить начальник стахановца Кандид Кулаков. Принимая активное участие в социалистическом соревновании, металлург Кулаков довел выполнение норм до 235 проц.

Большим авторитетом пользуется у коллектива бригадир Пантелеймон, он умело организует свой труд, хорошо руководит коллективом и в наименее времени производственное задание выполняет выше на 240 проц. Формочкин, Максимов, Крылов, Белов, Гущин выполняют задание от 160 до 190 проц. Их работа может служить образцом для всего коллектива.

Г. Зинин.

УВЕЛИЧИТЬ ЧИСЛО СТАХАНОВСКИХ ШКОЛ

В прошлом месяце в маркетном цехе № 1 были организованы стахановские школы по первичной методике работы бригады кавалерийских ток. Соколова. Ток. Соколов совместно с работниками отдела организации труда Марковским прошел три занятия, на которых присутствовало 84 рабочих личного подразделения.

Бригада возглавляемая током Соколовым отличается крепкой сплоченностью и настойчивостью в работе. В этом коллективе, в отличие от других бригад, кавалерийские рабочие овладели профессией сифончиков, а сифончики — профессией кавалерийцев. Все работы, выполняемые на бригаде, ведутся точнее по графику без рывков и без спаски.

С тем, чтобы внедрить метод работы бригады Соколова, на всех участках были установлены контурные доски, на которых мастера должны были, согласно регламентированного графика, делать работы по отдельным участкам, а организаторы отмечать выполнение времени выполнения работ, с указанием времени отклонений от графика. Бригада хорошо началась в старательном цехе и не замедлила, нетто перводнев бригады из на отставших участках остались на переднем плане. Руководители маркетного цеха № 1 единогласно одобряют огромного заслугу Ф. Тарасевича.

Забытое оборудование

На складах, а также и на территории нашего завода скопилось немало чистого оборудования, заброшенного к нам не сколько лет тому назад, по требованию отдела главного механика. За это оборудование были уплачены большие деньги, но в настоящем времени, о нем забыли и использовать в производстве видимо не собираются. Чтобы не быть головой на складах и привлечь к некоторым примерам.

Пять лет тому назад завод закупил на 30000 рублей стальных неебортированных вентиляторов. Нужны ли они были заводу, неизвестно, только факт остается фактом, что эти вентиляторы и до сих пор лежат без внимания.

Ненадолго количество шарикоподшипников исчезло сейчас на наших складах. Большая часть их заводу совершенно

не нужны. Мы неоднократно предлагаем продать венцусы и шарикоподшипники другому заводу, но отцы главного механика на это согласие своего не дали, 25000 рублей, уплаченные за подшипники продолжают лежать первыми на складах.

Если мы пройдем по территории завода, то увидим себко-реже разбросанные большое количество различных поковок и другие металлические изделия, на которых заводу давно не нужна. Таких деталей мы имеем на 500 000 рублей. Будут ли они использованы, а если будут, то когда?

Одел главного механика обязан дать точный ответ на этот спрашиваемый и вполне своевременный вопрос.

А. Зубов.
Зам. начальника отдела снабжения.

Нарушители технологической дисциплины

Руководители листоковровых цехов долго боролись за укрепление второй технологической дисциплины. Здесь спешить и рядом никто не место. факты грубейшего нарушения технологии, бригады и мастера все еще не считают нужным строго предрекать нарушения инструкций. В смене мастера Бессоланова было подписано 4 видах ведомости неправильного обкатки и заданий в прокладку головной судьбы.

Для того, чтобы избежать поломки вала, необходимо своевременно обувать валки токарных станков.

Это откровенно признано, что обувку они производят от случая к случаю.

Дан того, что не происходит чрезмерного охлаждения валков, как правило, во время остановки станка, их надо направлять к инструментам. В листоковровом цехе это обязательное требование сталк вышло из только в конце февраля месяца.

Начальник цеха ток. Терентьев следит по всеми правилам борьбу с фактами нарушения технологической дисциплины и точно выполняет все требования технического отдела.

В. Пронин.

Бережливость

Лучшие стахановцы металлического цеха с использованием приложенного отважно к хранению своего инструмента.

— Только при наличии исправного инструмента, рабочий сможет выполнять и перевыполнять производственный план — говорит застrelщик социалистического соревнования.

Примером хорошего ухода за инструментом может служить сапожник Василий Ильин. Метчики пила и другой сапожеский инструмент находятся у ток. Быкова всегда в обрамленной портфеле. Василий Ильин никогда не имеет привычки бросать тот инструмент, который требует ремонта. Все нужные ему в работе вещи он ремонтирует сам и бережно хранят их в специально сделанном для этого шкафе.

Б. Битков, Горелов, Быстров, Дмитрий Круглов тоже также внимательно ухаживают за инструментом, своевременно исправляя его и в процессе работы предсторегают от поломок.

Но наряду с хорошими показателями в вопросе ухода за инструментом в механическом цехе есть рабочие, которые небрежно, а широким размахом, относятся к нему. Инструменту, к тому же, который требует бережного отношения к нему. Такими товарищами являются токарь Гаврилов, Удовлев и некоторые другие. Нередко бывает так, что эти рабочие ложатся на скамью 4-5 разов, в то время когда их товарищ по работе становятся Круглов один и тот же разом работает в течение нескольких лет.

Часто относятся к инструменту и молодой токарь Карев. Но так давно он не сидел на скамье, что не имел сиденья цинченный резец неоднократно для пропечки временных деталей. Рабочие снимая деталь со станка ударяли по резцу в скамее его. Токарь Карев отнесся к этому факту хладнокровно. Он не понял того, что при помощи этого резца и в дальнейшем он мог бы обрабатывать не мало ценных деталей, зарыбившихся в скамью по 30-35 рублей.

Бережливость является обязательным правилом для каждого подлинного стахановца. Тот кто не бережет рабочий инструмент, покрывает и пренебрежительно выводит его из строя, тот никогда не сможет быть настоящим стахановцем.

А. Большев.
Председатель цехового комитета механизированного цеха

За строжайшую дисциплину в технологии производства

В решении XVIII Всесоюзной научно-технической конференции по вопросам промышленности и транспорта сланти, перегороды вагонов, неизменно выполняющие работу транспорта и промышленных предприятий.

XVIII Всесоюзной научно-технической конференции потребовалось от паровозных и хозяйственных руководителей объединения строительной технологической дисциплины, несущего выполнение технических инструкций и заповедей.

Большим недостатком в работе отдельных цехов руководителей является то, что они все еще плохо организованы борьбу за внедрение письменного опыта передовых предприятий нашей промышленности. Начальники цехов ток. Бодалев, Сидоров и некоторые другие ведущие руководители из-за несоблюдения правил эксплуатации, было позволено пять прокатающих вагонов.

Анализируя причины неудовлетворительной работы цехов завода, не выполнение производственного плана за январь и февраль становятся явно, что это способствовало прекращению греббинга нарушением технологической дисциплины, несущим отдельных руководителей. Правильно организовать работу на основных и вспомогательных участках. С карточками фактах изнашивания греббинга мы можем встретиться в листоковровом цехе. Здесь не бояться захватывать будущего технического грамотности своих рабочих. В январе в листоковровом цехе имело место 7 случаев грубого нарушения технологий, от чего обработанная масса простояла 130 часов и страна не получала продукции более чем на 40 тысяч рублей.

Неудовлетворительное обстоятельство состоит в том, что в технологической дисциплине и в мальцовском цехе, за 25 дней февраля мальцовские бригады нарушили технические правила эксплуатации оборудования и технологи-

М. Канкин.

Приказ директора не выполнен

Рабочие цеха сварки неоднократно требовали установить на рабочих цеховую линию электрического света, который бы обеспечил им возможность работать беспрошибой в обе дневную и ночную смены.

На просьбы рабочих не обратили внимание. Напоследок директор завода издал специальный приказ, в котором обязывал электростанцию установить электросвет на новой сварке. Со дня издания при-
каза прошло около двух месяцев, но рабочими электростанции не думают приступить к работе.

Из-за непропорциональности и нарушения отважно в законные требования рабочих, на новый свалке рабочий протестует ненормально. Но имел электростанция бригады в новые смены работает не более 3-х часов, а ежедневное время, из опасности получить травму, находятся без дела.

С. Ни.

Улучшили качество воронок

Долгое время рабочие трубопроводных цехов, соревнуясь, заявлялись на то, что их рабочий срывал наилучшее качество воронок, отлавливавших фасонно-литейные цеха. Для того, что бы улучшить качество воронок мы попытаемся обеспечить трубоварочные возможности работы лучше, мы коренным образом изменили технологический процесс изготовления воронок.

Сейчас приведено в должный порядок все кислотное хозяйство. С помощью главного инженера и рабочих технологического отдела мы добились стандартизации кислотного хозяйства. Отдел снабжения и дирекция завода обеспечили нас чугуном необходимого анализа.

По старой технологии воронки отливались исключительно на замоченные стержни, вследствие чего имелось большое количество пустот.

Согласно новой установки, отливку мы

стали производить на распределение стержней и с расхищением металла.

Все вышеупомянутые мероприятия дали возможность увеличить стойкость воронок. По предварительным данным сплошь 3-дюймовые воронки увеличилась в пять раз.

П. Сидоров.

Начальник фасонно-литейного цеха

Критика и библиография

ШИНОВ И. М. Техника безопасности в инженерном проектировании — Харьков — Москва: Металллит 1940. 140 стр. 2000 зл.

Книга составлена из основных материалов Бессоновского научно-исследовательского института охраны труда в черной металлургии и консультации ЦСНС.

В ней систематически изложены правила безопасности по трех отраслях бесчеловеческого цеха.

Общий недостаток книги лежит в ее статистических замахах, отсутствии приведенных в них схем и таблиц, отсутствии в 1933—35 гг.

Не следовало бы помещать в книге конструкции, изображенные на схемах, на которых, предохранительный

известок не исключает употребления в них стационарных цехах, а также в паровых котлах, как это

не интересует работу передовых издательств редакторов, которые не выполняют публикации, о которых мы имеем вспомогательные

сведения.

Смотря на участников технических цехах, какими являются изображения на схемах (фиг. 49) или

измену завесы на радиаторе (фиг. 48). Изображенный в фиг. 50 стопорный механизм по своей конструкции неизмеримо сложнее.

На фиг. 55 изображена плоскость для

закрывания и открывания (?)

запорных устройств некоторых американских заводов плоскость для

стекла и смеси изломаний.

Несомненно эти и некоторые

другие недочеты, включая

М. Шандера являются по-

званными пособием для НПР и

стремления охраны труда бесчеловеческим цехам.

Илья М. Гирш.

(РУМП Юрий и Ценгер.)

(По материалам ГИВ ИКУП ССР.)

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Добровольное спортивное общество «Металлург» обнажает в сущности футбол. Все сдающие состоят в этой секции приглашаются 11 февраля в организационное собрание, а также собраны в 8 часов утра, во Дворце культуры спортивный зал.

Спортивно-общественное «Металлург».

Обер-мастер Царев

Илья Максимович Царев — обер-мастер стальеплавильного цеха № 2 — пользуется большим авторитетом у коллектива мастеров. Молодые стахановцы обращаются к нему за помощью, инженеры, не имеющие достаточного практического опыта, обратились к совету Ильи Максимовича Царева.

— Помогите молодым, учите лучших стахановцев — вот правило, которое всегда неизменно придерживается — так говорит тов. Царев.

Илья Максимович Царев работает в маркетинговых цехах с 1926 года. Осознавать звонкую профессию маркетинга он начал с посадщика. Он скромен, как можно лучше скрыть себя всем технологический процесс производства, внимательно прислушиваясь к советам старых мастеров.

ПО СТРАНИЦАМ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

(Обзор стенной печати завода)

23 февраля в Деловом клубе был проведен смотр изданной печати завода. В смотре стенной печати приняло участие 17 цехов как основных, так и вспомогательных.

В смотре не участвовали таинственные цехи: как листогорячих, электросталей и паровых цехов, так и цеха, которые в смотре стенной печати не принимали участия лишь потому, что здесь газеты не выпускаются. Партийные и профсоюзные руководители этих цехов, как правило, не интересуются системой печати и всю работу передовиков выделяют редакторам, которые не выполняют публикации, о которых мы имеем вспомогательные

сведения.

Смотр стенной печати напоминал тому показал, что мы в цехах имеем необходимые условия для выпуска газеты. Почти все цехи и отделы имеют хороших любителей художников, которые любезно оформляют свою работу. Для примера стенную газету можно предложить цеха «Проекта». Эта газета оформлена очень хорошо, честно, что ее уделяют много внимания со стороны главных редакторов. Такие газеты должны иметь 165 грамматических ошибок. Другие газеты также имеют грамматические ошибки.

Стенные газеты совершенно недостаточно освещают агитационно-искусственную работу в цехах, не показывают лучших агитаторов, не передают опыт работы опытных агитаторов.

Также недостаточно в газете

с различными образами художественного оформления газеты имели в танке газеты, которые оформляются

безрежим, гравюра, гравюра, особенно

безрежим относится к выпуску

стенограммы редактора «Проката» листогорячего цеха.

Редакторы не считают даже

запуск производить свою

работу в цехах, а также

запуск производить свою

работу в